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Två av tre föräldrar sparar regelbundet till sina barn 
 
Två av tre föräldrar sparar regelbundet till sina barn. Mer än en tredjedel sparar till 
bostad för barnet och knappt var femte till barnets körkort. Vanligaste sparformen 
är fondsparande, men många sätter också in pengarna på sparkonto. Det visar en 
ny undersökning som Sifo har gjort på uppdrag av Swedbank.1 
 
Två av tre föräldrar sparar regelbundet till sina barn, mer än hälften gör det varje månad. 
Knappt var femte sparar inte alls till sitt eller sina barn. Den vanligaste sparformen är 
fonder, två av tre av de som sparar till sina barn uppger att de sparar i fonder. Men knappt 
hälften sparar även på sparkonto. Tre av tio som sparar till sitt barn gör det enbart på 
sparkonto. 
 
- Det är positivt att så många föräldrar sparar till sina barn. För många är sparande till 
barnen långsiktigt, då kan man med fördel spara i aktiefonder, det ökar möjligheten till 
avkastning på pengarna, säger Arturo Arques, privatekonom för Swedbank och 
sparbankerna. 
 
Män sparar till barn i något högre utsträckning än kvinnor, och höginkomsttagare oftare än 
de med lägre inkomst. På samma sätt är det med beloppet som sparas. Vanligast är att 
man sparar upp till 500 kronor per månad och barn, men bland höginkomsttagare är det 
vanligast att man sparar över 1 000 kronor per månad och barn. 
 
 
Vems namn är det bäst att spara i – förälderns eller barnets? 
Två av tio föräldrar planerar att låta barnen själva bestämma vad de sparade pengarna 
ska användas till. Sju av tio uppger att barnen i samråd med föräldrarna ska få bestämma 
hur pengarna ska användas.  
 
Men över hälften sparar i barnets namn, vilket innebär att sparkapitalet blir tillgängligt för 
barnet på artonårsdagen. Av de som uppger att barnet inte ska få bestämma över 
pengarna sparar var fjärde i barnets namn. 
 
- Är tanken att du som förälder tillsammans med barnet ska bestämma vad sparpengarna 
ska gå till, exempelvis bostad eller körkort, kan det vara klokt att spara i förälderns namn. 
Sparar man i barnets namn tillfaller pengarna barnet på 18-årsdagen, och då kan du som 
förälder inte påverka vad pengarna går till, säger Arturo Arques.  
 
För de som väljer att spara till barnen i förälders namn är det viktigt att veta att pengarna 
juridiskt sett tillhör föräldern. Beroende på vilken sparform man valt, och hur 
familjesituationen ser ut, kan man behöva säkerställa att de sparade pengarna går till 
barnet.  Genom att skriva testamente eller göra sitt barn till förmånstagare skyddar man 
pengarna om man som förälder skulle avlida. Gifter man om sig kan man behöva skydda  
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 Undersökningen gjordes i september-oktober 2018, 3 010 personer deltog. 



 
 
pengarna genom äktenskapsförord om enskild egendom. Det är också viktigt att känna till 
att pengarna inte är fredade om föräldern hamnar på obestånd. 
 
 
 

 
Spara till barn – tips från Swedbank och sparbankerna 
 

 Börja spara tidigt till barnen. Ju tidigare du börjar, desto mindre belopp 
behöver du spara varje månad. 

 Ett regelbundet sparande varje månad är att föredra. Sätt gärna en automatisk 
överföring från ditt konto så att det dras ett belopp varje månad. 

 Barnsparande är ett långsiktigt sparande, var därför inte rädd för att spara 
pengarna i fonder med en lite högre andel aktier, då ökar möjligheten till högre 
avkastning.2 

 För att inte riskera att barnet använder pengarna till annat än du har 
tänkt kan det vara klokt att spara i ditt eget namn. På så sätt har du 
kontroll över pengarna och avgör när barnet ska få tillgång till dem. 

 Sparar du i barnets namn på investeringssparkonto eller bankkonto får 
barnet tillgång till pengarna den dagen barnet fyller 18 år. 

 Sparande i kapitalförsäkring är mer flexibelt. Du kan spara i ditt namn 
med barnet som förmånstagare. På så sätt bestämmer du över 
pengarna och kan överlämna dem när du vill. 

 Sparar du i en kapitalförsäkring i barnets namn kan du genom ett 
gåvobrev se till att barnet inte får tillgång till pengarna förrän vid en 
viss ålder. 

 För andra släktingar och anhöriga som sparar till barnet är 
kapitalförsäkring en bra sparform. 

 Prata med din bank för att förstå vilken sparform som passar bäst och 
vilka juridiska dokument som behövs för att skydda pengarna på bästa 
sätt.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
För mer information:  
Arturo Arques, privatekonom, tfn 072-242 99 62  www.swedbank.se/arturosblogg 
Madelén Falkenhäll, senioranalytiker, tfn 076-790 16 38  www.swedbank.se/privatekonomi 

 
 
Swedbank och Sparbankerna främjar en sund och hållbar ekonomi för de många människorna, hushållen och företagen. Det finns idag 
60 sparbanker i Sverige varav fem är delägda av Swedbank. Sparbankerna har drygt 200 kontor och över 2 miljoner privat- och 
företagskunder. Sparbankerna och Swedbank har en lång gemensam historia och har sedan länge ett samarbete som vilar på 
kommersiell grund. Swedbank är den ledande banken på hemmamarknaderna Sverige, Estland, Lettland och Litauen och erbjuder ett 
brett utbud av finansiella tjänster och produkter. Swedbank har drygt 7 miljoner privatkunder och ca 600 000 företags- och 
organisationskunder med 191 kontor i Sverige och 125 kontor i de baltiska länderna. Koncernen har även verksamhet i övriga Norden, 
USA och Kina. Den 30 september 2018  uppgick balansomslutningen till 2 461 miljarder kronor. Läs mer på www.sparbankerna.se och 
www.swedbank.se  

                                                 
2
 Historisk avkastning är ingen garanti för framtida avkastning. De pengar som placeras i fonder kan både minska och öka 

i värde och det är inte säkert att du får tillbaka hela det insatta kapitalet. 
 

http://www.swedbank.se/privatekonomi
http://www.sparbankerna.se/
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Bilaga. Tabeller 
Avrundade tal, summerar därför inte alltid 

 
Sparar du regelbundet till ditt/dina barn? 
 
    Inkomst efter skatt, kronor per månad 
  

Totalt 
 

Kvinnor 
 

Män 
 

<18 000 
18 000- 
24 999 

25 000- 
35 000 

 
>35 000 

Ja, upp till 500 kr per mån 33 % 34 % 31 % 25 % 42 % 35 % 20 % 
Ja, 501-1000 kr per mån 15 % 12 % 17 % 6 % 11 % 19 % 24 % 
Ja, mer än 1000 kr per mån 10 % 9 % 11 % 4 % 6 % 10 % 27 % 
Ja, men inte regelbundet 9 % 7 % 11 % 8 % 10 % 11 % 5 % 
Summa ja 67 % 63 % 71 % 43 % 70 % 75 % 77 % 
Nej, jag sparar inte alls till 
mitt barn 

19 % 20 % 18 % 30 % 17 % 16 % 14 % 

Nej, men annan anhörig 
sparar till mitt barn 

9 % 11 % 8 % 10 % 11 % 8 % 8 % 

Tveksam, vet ej 5 % 7 % 4 % 16 % 3 % 1 % 1 % 

 
 
Har du ett särskilt mål med sparandet till ditt/dina barn? Flera svarsalternativ möjliga. Av 
de som svarat att de sparar till sitt/sina barn. 
 
 Totalt Kvinnor Män 

Ja, bostad 35 % 36 % 33 % 
Ja, studier 13 % 11 % 15 %  
Ja, körkort 19 % 19 % 20 % 
Ja, barnets hobby/fritid 4 % 3 % 5 % 
Annat 6 % 7 % 4 % 
Nej, inget särskilt mål 50 % 48 % 52 % 
Tveksam, vet ej 0 % 0 % 1 % 

 
 
På vilket eller vilka sätt sparar du till ditt/dina barn? Flera svarsalternativ möjliga. Av de 
som svarat att de sparar till sitt/sina barn. 
 
 Totalt Kvinnor Män 

Fonder 65 % 62 % 68 % 
Aktier 11 % 9 % 12 % 
Sparkonto 47 % 52 % 43 % 
Annat 3 % 5 % 1 % 
Tveksam, vet ej 0 % 0 % 1 % 
    
Andel som enbart 
sparar på sparkonto 

29 %   

 
 
Planerar du att låta ditt barn själv bestämma vad det ska göra med pengarna du sparar åt 
barnet? Av de som svarat att de sparar till sitt/sina barn. 
 
 Totalt Kvinnor Män 

Ja, barnet får själv bestämma 19 % 20 % 18 % 
Ja, i samråd med oss föräldrar 69 % 67 % 70 % 
Nej 9 % 9 % 9 % 
Tveksam, vet ej 3 % 4 % 3 % 

 
 



 
 
 
 
Sparar du till barnet/barnen i förälders namn eller i barnets/barnens namn? Av de som 
svarat att de sparar till sitt/sina barn. 
 
 Totalt Kvinnor Män 

I förälders namn 46 % 46 % 46 % 
I barnets namn 52 % 52 % 51 % 
Tveksam, vet ej 2 % 2 % 2 % 

 
 
 De som planerar att barnen 

inte ska bestämma över 
pengarna 

De som planerar att barnen i 
samråd med föräldrar ska 
bestämma över pengarna 

De som planerar att låta 
barnen själva bestämma 

över pengarna 

I förälders namn 72 % 46 % 31 % 
I barnets namn 23 % 52 % 68 % 
Tveksam, vet ej 5 % 2 % 1 % 

 


